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REZUMAT 
 

Popovici Nina. Studiu privind consolidarea clădirilor cu destinație specială. În lucrare 

dată se studiază problema consolidării construcțiilor din beton armat, prin prezentarea de bază a 

metodelor de consolidare. La fel, se abordează aspectele despre factorii și cauzele de apariție a 

defectelor în construcțiile industriale și civile, metodele de remediere ale acestora. Cercetarea este 

efectuată pe baza unui studiu de caz, bazat pe date reale, prin evaluarea unei stații de pompare și a 

construcției aferente acesteia. Astfel, se prezintă listele de defecte și metodele de consolidare 

propuse în limita documentelor normative enunțate. Ulterior, se înaintează calculul consolidării 

stației de pompare, executat în trei etape, folosind programul aplicativ StructureCAD.  

Teza este compusă din introducere, 4 capitole, concluzii, bibliografie și două anexe. 

Lucrarea conține 64 pagini (fără anexe), 27 figuri și 9 tabele. Bibliografia constă din 36 surse de 

referință. Anexele tezei de master însumează 30 pagini. În cadrul anexei sunt reprezentate 

rezultatele evaluării tehnice a construcției, și rezultatele calcului de consolidare care se referă la 

studiile de caz. 

Cuvinte-cheie: reabilitare, evaluare tehnică, consolidare. 

 
Summary 

 

Popovich Nina. Study on the consolidation of buildings with special purpose. In this study, 

the problem of strengthening reinforced concrete constructions is studied, by presenting the basic 

methods of strengthening. In the same way, are discussed  the factors and causes of the appearance 

of defects in industrial and civil constructions, their remedial methods. The research is based on a 

case study, based on real data, of a pumping station and its attached construction. Thus, the lists 

of defects and the proposed consolidation methods are presented within the limits of the stated 

normative documents. Subsequently, the calculation of the pumping station consolidation is 

carried out, performed in three stages, using the application program ScadStructure.  

The thesis is composed of introduction, 4 chapters, conclusions, bibliography and two 

annexes. The work contains 64 pages (without annexes), 27 figures and 9 tables. The bibliography 

consists of 36 reference sources. The annexes of the master's thesis comprise 30 pages. The annex 

presents the results of the technical evaluation of the construction, and the results of the 

consolidation calculation that refer to the case studies. 

Keywords: rehabilitation, technical evaluation, consolidation. 
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INTRODUCERE 

Republica Moldova este o țară cu activitate seismică semnificativă. Din acest motiv, se 

impune necesitatea reabilitării structurale și a consolidării a tuturor clădirilor proiectate şi realizate 

înainte de anul 1980. 

Luând în considerare că înainte de anii 80’, normele de proiectare mai vechi nu au avut 

incluse măsuri antiseismice sau în unele din ele au avut specificate nivele reduse ale acţiunii 

seismice, acestea nu îndeplineau exigențele minime de siguranță. 

Normele recente, pe plan naţional şi internaţional, au început să pună accentul pe detaliile 

de alcătuire şi armare a elementelor structurale în scopul comportării ductile generale, în paralel 

cu asigurarea cerinţelor de rezistenţă, fapt ce conduce automat la necesitatea reabilitării structurale 

(consolidări) a acestora pe elemente dar și pe ansamblu - clădire, pentru clădirile realizate înainte 

de apariţia acestor norme. 

Odată cu trecerea anilor se impune la elaborarea proiectelor și execuția lor, unele cerințe 

care ulterior măresc durata de viață a construcțiilor indiferent de destinația acestora, iar pe viitor 

vor fi valorificate fără a scădea nivelul de siguranță. 

Sub presiunea tot mai mare a populației în creștere a lumii, valoarea terenurilor continuă 

să crească abrupt, cu unele efecte inevitaile asupra clădirilor vechi. Creșterea cererii aduce valori 

crescute ale terenurilor și, la început, perspective mai bune pentru repararea și întreținerea 

clădirilor vechi. Dar, pe măsură ce valoarea terenurilor crește, clădiriile cu uzură considerabilă 

trebuie să se justifice și în ceea ce privește eficiența economică a investițiilor efectuate.  

Lucrare abordează domeniu de cercetare privind metodologia de reabilitare a construcțiilor 

civile cît și industriale, parcursul evaluării de la prima etapă pînă la etapa de consolidare în 

contextul actual. Drept urmare, se apreciază uzura fizică a obiectivului, care ulterior este supus 

analizei, direcționând-ul în categoria lucrărilor de demolare sau în categoria lucrărilor de 

consolidare.  

Metodologia de cercetare folosită în această lucrare, se bazează pe documentele și 

normativele actuale folosite pentru construcțiile cu scopul de a corespunde regulilor în baza 

structurii construcției. 

Cu privire la controlul veridicității rezistenței elementelor construcției se înaintează, în 

dependență de solicitarea lor, calculele de verificare care trebuie să îndeplinească cerințele indicate 

în normativ, acestea fiind specificate în capitolul 2. Tot aici se prezintă metodele de consolidare a 

riglelor prefabricate și tehnologiilor de execuție ale lor. 

Pentru o descriere mai detaliată a procesului de consolidare și reabilitare, se prezintă un 
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studiu de caz, bazat pe date reale, în evaluarea tehnică a două obiective care se localizează în satul 

Crocmaz, cu scheme constructive diferite (beton/ zidărie), care ulterior fiind clasificate în funcție 

de starea de avariere. Primul obiectiv, fiind o construcție cu destinație specială, (stația de pompare) 

al cărei încăperi se analizeză în vederea exploatării acestora, după procesul de reabilitare ales. Al 

doilea obiectiv, complet diferit după destinația celui inițial, fiind atribuit pentru necesitățile 

personaalului. 

Tot aici, se introduce noțiunile de defecte critice și semnificative, enunțate sub forma unor 

liste, demonstrate cu imagini caracteristici acestora. 

Recomandările privind soluției de consolidare, vor fi argumentate în cadrul legislativ 

pentru construcții din beton armat, și construcții din zidărie.  

În ultimul capitol se inițiază calculul riglelor pentru transportarea încărcăturii podului 

rulant, care incipient, a avut o capacitate de două tone, dar la cererea tehnologică se mărește 

capacitatea la 10 tone. Astfel, pentru a verifica rezistența și stabilitatea elementului, în pofida 

schimbărilor în timp, factorilor exteriori, mediului agresiv și exploatarea de durată se prevăd 

următoarea consecutivitate a calcului: 

− Efectuarea calcului liniar pentru realizarea schemei de calcul a construcției de la începutul 

exploatării pentru armarea elementelor, ale căror valori vor fi folosite în etapele ulterioare. 

− Efectuarea calcului de verificare a elementelor construcției în etapa actuală, folosind calculul 

neliniar, luând în considerație încărcarea de 𝑄𝑄=10 tone. 

− Calculul de consolidare a elementelor cu secțiunea schimbată și înlocuirea acestora în modelul 

de calcul cu propunerea metodei alese. 

Ca urmare, se propune cea mai optimă și efientă metodă de consolidare a riglelor prefabricate.  
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CONCLUZII 

În lucrarea dată, au fost analizate aspecte particulare: ale problematicii construcțiilor din 

beton/ zidărie, executate înainte de anii ’80, în vederea efectuării evaluării tehnice, cît și verificării 

stabilității și rezistenței la cerințele minime de siguranță pe terenuri cu impact seismic semnificativ. 

În urma cercetării obiectivelor menționate în studiul de caz, au fost depistate un număr 

considerabil de neconformități. Avariile enumerate în listele cu defecte din anexa 1, au fost 

provocate, în mare parte de executarea lucrărilor necalitative, neasigurarea cerințelor minime de 

hidroizolare, încăperile aflate în spațiu deschis, acțiunea ciclurilor de îngheț -dezgheț, care au dus 

la formare de eroziuni pe suprafețele elmentelor de beton (stâlpi, rigle, panouri de perete, planșee). 

Sistema constructivă a Stației de pompare  cu degradări, nu asigură stabilitatea clădirii, 

elementele stâlpilor cu neconformități cu micșorarea capacității portante la nivelul de încastrare, 

pereții exteriori în starea de uzură majorată (pierderea totală a capacității de rezistență și 

exploatare), degradarea elementelor și pieselor de legătură la nivelul acoperișului (vezi tabelul 

3.2), au fost elaborate soluții tehnice necesare pentru restabilirea capacității portante la cerințele 

exigențelor esențiale ( propuneri de consolidare). 

Schimbarea totală a panourilor de pereți, și înlocuirea acestora prin pereți de zidărie 

(cărămidă), a produs schimbarea structurii de rezisență inițiale și inevitabil au apărut noi cerințe 

ce trebuie să îndeplinească noua structură. La executarea pereților de zidărie, în partea inferioară 

și superioară se impune efectuarea centurilor, pe tot perimetrul clădirii, în conformitate cu [19,32]. 

Datorită rambleerei tranșeului din partea exterioară a axei B, se cere descărcarea pereților din 

cărămidă, de la sarcinile acționate de la sol, prin realizarea unui perete suport cu un rost de 

deformație.  

Organizarea scurgerilor planificate de pe acoperiș, instalarea jgheaburilor și burloanelor cît 

și execuția pereului perimetral, sunt lucrări care nu trebuie omise la ambele obiective. 

În corespundere cu calculu efectuat în programa Structure CAD, la modificarea sarcinii 

inițiale de cea viitoare, au apărut următoarele constatări: 

1. La realizarea etapei II de calcul, cu atribuirea elementelor (stâlpi, rigle, planșee) 

condiții de neliniaritate cu folosirea degradării betonului, cît și sarcinii noi aplicate de Q=10tone, 

cel mai solicitat elemente s-a constatat a fi rigla de pe axa 2. La expertizarea betonului cu armătura 

aleasă, pentru acest element , după etapa II de calcul, prima fisură pe suprafața acesteia a survenit 

în apropierea reazemelor. Astfel, condițiile de rezistență în secțiunile înclinate au fost nerespectate. 

2.  Alegerea metodei de consolidare a riglelor prefabricate din beton armat, în urma 

unei analize dintre metodele studiate de consolidare în capitolul 2 (creșterea secțiunilor, instalarea 
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tiranților, materiale compozite), cea mai optimă dintre acestea, fiind propusă consolidarea cu 

materiale compozite din fibre de carbon. Această metodă, din punct de vedere tehnologic, este mai 

ușor de executat, nu necesită lucrări de demontare a planșeelor pentru descărcarea de încărcări a 

riglei, iar din punct de vedere economic necesită cantități de materiale reduse. Materialele 

compozite, din benzi din fibre de carbon  sunt rezistente în medii agresive, ceea ce este caracteristic 

mediului stației de pompare.  
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